



查堵点 找痛点 解难点
打战役 炸碉堡 攻山头

目标：在青岛没烦恼·曝光台

观海新闻、本报舆论监督部、市12345政务服务便民热线联动 文图音视频便捷上传 手机一点 政府督办 舆论监督热线82863300 整改反馈邮箱：qdrbfkxyx@163.com

2021年8月10日 星期二
主编 张羽 美编 郑燕 审读 沈寒冰 排版 吕雪

为群众办实事·改善公园绿地环境

灌木丛后暗藏垃圾，街头绿地乱堆杂物，路边公园树木被伐——

口袋公园缺“管家” 环境脏乱“煞风景”

探访1：

夜晚公园照明不足，杂物乱堆乱放，垃圾随处可见——

堆满杂物，居民戏称“旧货市场”

近日，市民田女士拨打本报舆论监督热线吐槽说：“市南区泰州一路的口袋公园内堆放着不少橱柜和桌椅，居民戏称家门口多了一个旧货市场。公园内照明不足的问题也长期困扰着居民。我们投诉过多次，相关部门总是回复说‘可以安灯’，耳朵都快听出茧子了，也没见到有人前来安灯。”

目前，记者根据田女士提供的线索前往泰州一路实地探访。住在附近的居民告诉记者，位于泰州一路的口袋公园建成已有20余年，一直是周边居民休闲的好去处。然而，由于管理不到位，有些居民将二手沙发、家具等堆放在公园内，如今越堆越多。

记者在现场看到，在公园里，紧邻着健身设施和滑梯的地方堆放着橱柜、桌椅等家具，公园长廊的一端放置着两个衣柜，一把椅子则倒在长廊另一端的地上，被人用锁链与长廊锁在一起。一位居民指着乱堆的杂物，眉头紧锁：“居民们心里窝火，但也没办法处理。”

这处口袋公园的卫生状况同样堪忧。“你看看，地面上、树木下、桌椅上，乱扔的烟头、纸盒、塑料袋、泡沫板随处可见……”一位居民对杂乱不堪的公园现状十分不满。

除了堆积杂物问题，照明问题也牵动着周围居民的心。记者采访时看到，这处口袋公园内没有安装照明灯，外围的道路上设有3盏路灯，不过，路灯隐藏在茂密的大树枝叶中。“夜晚时分，路灯的光很微弱，整条路都是黑的。”一位居民告诉记者，公园外围的路灯数量少、光线微弱，公园内又没有照明灯，居民晚上散步都格外小心。

“去年，这处口袋公园改造升级，周边居民期待着改造后能安装上照明灯。不少居民咨询过相关部门，得到了‘可以安装’的答复。”田女士说，“改造完成后，公园内安装了新的桌椅、健身设施，却没有安装照明灯。我们又咨询相关部门，他们还是回复‘可以安装’，但照明灯迟迟没有安装。”

居民们见到记者前来采访，就口袋公园存在的问题议论纷纷：“晚上有很多老人来公园散步，没有照明灯，磕着碰着可不是小事。”“滑梯旁边堆放着桌椅等杂物，小孩子爬上爬下，实在是危险。”“改造后，公园内的硬件设施升级了，软件服务却没跟上，垃圾遍地，无人打扫。”

采访中，多位居民希望相关部门重视居民的诉求，为居民提供一个良好的公园环境。

探访2：

绿化带里散布垃圾，散发熏人臭气，多个古力井盖破损——

暗藏垃圾，居民感叹“表里不一”

东海东路濒临美丽的海岸线，不少路口节点都建有口袋公园，沿途绿化标准高，环境优美，是青岛重要的沿海观光线路之一。然而，有市民向本报舆论监督热线反映，崂山区海江路与东海东路路口处的口袋公园存在“表里不一”现象，绿地上散布着垃圾杂物，灌木丛内成了卫生死角。

8月6日，记者来到海江路与东海东路路口探访。两条道路的交会处呈丁字路口，向南与大海相顾，向北可以回望峰峦叠嶂的浮山山脉。丁字路口周围有3处口袋公园，各处公园依托场地特点，呈



■市南区泰州一路的口袋公园里，旧家具等杂物乱堆乱放。



■在崂山区海江路与东海东路附近的口袋公园里，“古力”井盖破损。



■城阳区怡海路与乐海路口袋公园内，树木枯死。

记者点评

口袋公园尽管面积小，但选址灵活、设计精致，在拥挤喧哗的都市中，为人们提供了一道安静的风景。近年来，我市在城市集约的民居空间里谋划“风景”，建设了一系列风格各异的口袋公园。有数据显示，2017年以来，全市累计建成口袋公园311个，今年计划再建31个。而口袋公园“四两拨千斤”的城市美化功用也越来越受到青睐。

然而，口袋公园不是建了就能一了百了，现实中存在“重建设、轻管理”现象已让口袋公园正在失去原有的颜值，而卫生死角、绿植退化、乱堆杂物等问题也屡屡被居民吐槽。

方寸之间见“功夫”

毋庸讳言，口袋公园遍布城市的各个角落，区域环境不同、周边人群素质不同、设施配套不同，再加上历史原因、管理责任不到位、个别市民守法意识淡薄等因素，都给相关部门的后期管护带来不少困难。但是，口袋公园是公共场所，管好公园绿地是满足公共需求，现已成为城市管理的一张“微型答卷”，需要相关部门作答时费些脑筋、下些功夫。

常言道：三分建设，七分管理。建与管，犹如车之两轮、鸟之双翼，前者主要是塑形、是显绩，后者更多是走心、是潜功。口袋公园在建设之初固然容易博得鲜花、掌声，但做好服务、搞好治理更能代表一个城市的软实力。争创全国文明典范城市之要义，就是提

升城市的软实力，而口袋公园就是城市宜居指数的一把标尺，丈量着一座城市的软实力。因此，建与管如何答题，建与管又有几何“功夫”，就写在口袋公园的方寸之间。举例如说，周、月统计，季度通报，巡查检查等制度是否建立？养护作业标准是否规范执行？绿化养护标准规范体系是否形成？执法部门又是否“守土有责”，对职责内的涉绿违规行为及时禁止？

方寸之间见“功夫”。相关部门要有绣花般的细心、耐心和巧心，让口袋公园最大程度地服务百姓生活，让城市更美好，生活更温馨。

记者回访

清理占道杂物 恢复道路顺畅



■平安路第二小学附近的围挡已被移除。

本报8月9日讯 本报8月6日刊发《校园周边：“旧症”未愈，“新疾”又发》报道，反映重庆路第三小学、平安路第二小学门前长期存在道路不通畅的问题，市北区对相关问题进行了落实和整改。

针对重庆路第三小学附近道路上圈占车位的问题，市北区组织海伦路街道办事处、辖区综合执法中队、嘉定山社区居委会并联合交警巡逻二中队进行了联合执法，现场清理圈占车位杂物10余处。社区工作人员在学校周边张贴了温馨提示，劝阻私占停车位行为。下一步，海伦路街道办事处将联合交警部门加大对学校周边的巡查力度，及时发现并处理圈占车位行为，确保学校周边交通顺畅。

针对平安路第二小学附近围挡圈占道路的问题，市北区联系市北城市发展集团有限公司查看了现场。经落实，此处为棚改征收房屋，由于年久失修，房屋附着物松动，围墙也出现倾斜、裂纹、墙皮掉落等问题，存在安全隐患。为保障行人安全，施工人员在围墙外搭设围挡。报道刊发后，市北城市发展集团有限公司已组织工人连夜拆除现有围挡并后移至围墙，让出人行道空间。

更换故障信号灯 整治低垂线缆



■胶州市北京路与常州路路口的人行横道信号灯已换新。

本报8月9日讯 本报8月6日刊发《校园周边：“旧症”未愈，“新疾”又发》报道，反映青岛第二卫生学校周边道路存在人行横道信号灯损坏、线缆低垂问题，胶州市对相关问题进行了落实和整改。

经落实，青岛第二卫生学校对面人行道上垂落的线缆多数系广电网线，部分为三大通信运营商线缆及电力线缆。报道刊发后，胶州市科技和工业信息化局协调广电及三大通信运营商赶赴现场，按照线缆整治标准对其进行整改。针对北京路与常州路路口的人行横道信号灯损坏问题，胶州市公安局交警大队安排了警务保障科到现场进行了调查整改。目前，该路口的人行横道信号灯已全部更换完成，恢复正常运行。

下一步，胶州市公安局交警大队将持续加大交通基础设施巡查力度，及时发现各类受损、存在故障的道路交通设施。同时，依托辖区执勤中队及精品工程平台，发现问题后迅速修复，保障道路交通设施正常运行。

拆除拦路护栏 消除交通隐患



■8月6日下午，宁夏路第二小学门前的护栏被拆除，人行道恢复畅通。

本报8月9日讯 本报8月6日刊发《校园周边：“旧症”未愈，“新疾”又发》报道，反映宁夏路第二小学门前护栏占用人行道和周边道路乱停车问题，市南区对相关问题进行了落实和整改。

经落实，因宁夏路第二小学门前新建护栏、台阶阻断人行道，行人不得不绕行机动车道，存在较大的安全隐患。报道刊发后，青岛交警支队市南大队与市南区教体局取得联系，沟通了有关情况。8月6日下午，交警部门相关负责人到学校现场查看，并联系校方对占用人行道的护栏予以拆除。同时，施工人员对无障碍通道进行了防护处理，确保该路段的人行道通畅。

针对学校周边道路乱停车问题，青岛交警支队市南大队制定了该区域的微循环调流方案，加强学校门前的交通管控，确保周边道路交通安全有序。

□青岛日报/观海新闻记者 郑 实